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Ημέρα Μνήμης για τα θύματα της έκρηξης 
στη Ναυτική Βάση «Ευάγγελος Φλωράκης» 

 
Την 11η Ιουλίου 2011 συνέβη στη χώρα μας μια μεγάλη τραγωδία, η φονική έκρηξη στη 
Ναυτική Βάση «Ευάγγελος Φλωράκης» στο Μαρί. Η 11η Μαΐου έχει οριστεί ως ημέρα 
μνήμης και απόδοσης τιμής σε όσους θυσιάστηκαν ως αποτέλεσμα αυτής της φονικής 
έκρηξης. 
 
Η εν λόγω έκρηξη σημειώθηκε την 11η Ιουλίου 2011 στη Ναυτική Βάση «Ευάγγελος 
Φλωράκης», η οποία βρίσκεται στο Μαρί της Επαρχίας Λάρνακας. Η έκρηξη σημειώθηκε σε 
εμπορευματοκιβώτια με πολεμικό υλικό, τα οποία είχαν κατασχεθεί από πλοίο το 2009 και 
φυλάσσονταν στη Ναυτική Βάση. Από την έκρηξη, 13 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και 63 
τραυματίστηκαν, ενώ καταστράφηκε και ο γειτονικός ηλεκτροπαραγωγός σταθμός.  
  
Θρηνήσαμε και θρηνούμε τα δεκατρία άξια παλικάρια που θυσιάστηκαν στον βωμό του 
καθήκοντος και έχουν προστεθεί στον μακρύ κατάλογο όσων έδωσαν τη ζωή τους για την 
πατρίδα μας. Τα δεκατρία αδικοχαμένα θύματα της φονικής έκρηξης δεν δίστασαν ούτε 
λεπτό, όταν κλήθηκαν να επιτελέσουν το καθήκον τους.   
 
Με αυτόν τον τρόπο έγιναν πρότυπο για όλους εμάς, αλλά και για τις επόμενες γενιές. 
Δεκαοχτάχρονα και δεκαεννιάχρονα παιδιά, νέοι, οικογενειάρχες και αξιωματικοί, με 
αφοσίωση και αυταπάρνηση έδειξαν τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να δρουν οι γενναίοι. 
Στους ήρωες αυτούς οφείλουμε απέραντο σεβασμό και τους αποδίδουμε την ύψιστη τιμή. 
Το μήνυμα που στέλνει η θυσία τους σε όλους τους πολίτες, και πιο πολύ στη νεολαία της 
Κύπρου, είναι ότι η προσήλωση στην πατρίδα και στο δημόσιο συμφέρον αποτελούν 
υπέρτατο και πολύτιμο αγαθό. Υποκλινόμαστε μπροστά στη θυσία των ηρώων μας και, 
ταυτόχρονα, αντλούμε δύναμη από το παράδειγμα και την αυτοθυσία τους. 
 
Τιμώντας και αποδίδοντας τον ελάχιστο φόρο τιμής σε όσους θυσιάστηκαν ως αποτέλεσμα 
της φονικής έκρηξης της 11ης Ιουλίου 2011 στη Ναυτική Βάση «Ευάγγελος Φλωράκης» και 
συναισθανόμενοι το βάρος που η Πολιτεία φέρει για την ανείπωτη αυτή τραγωδία, 
υποκλινόμαστε μπροστά στη θυσία των ηρώων μας και, ταυτόχρονα, αντλούμε από το 
παράδειγμά τους πρότυπα πολιτών που θέλουμε για την Κύπρο μας.  
 
Οι άνθρωποι αυτοί ήταν πολίτες προσηλωμένοι στην πατρίδα και στο δημόσιο συμφέρον, 
πολίτες που χαρακτηρίζονταν από υψηλό αίσθημα ευθύνης και αγωνιστικότητα, έτοιμοι να 
υπερασπιστούν και να θυσιαστούν για την ελευθερία και την ανεξαρτησία της πατρίδας μας.  
  
Ο πόνος για το χαμό των αδελφών μας στο Μαρί θα μας διακατέχει παντοτινά. Παντοτινά, 
επίσης, θα συνοδεύουν τη μνήμη τους η αυθόρμητη και συνειδητή απόδοση τιμής και ο 
απέραντος σεβασμός μας. Παντοτινά θα στέλνουν σε όλους τους πολίτες της Κύπρου το 
μήνυμα πως η προσήλωση στην πατρίδα και στο δημόσιο συμφέρον αποτελούν υπέρτατο 
αγαθό. 
 
11 Μαΐου 2026      Χριστιάνα Τσουτσούκη, Φιλόλογος 


